



心系流动党员，灌南千里送学到苏杭

“今天的冬训课程很精彩，很有教育意义，作为在外务工的流动党员，能够在千里之外感受到组织的温暖，我感到特别高兴。”近日，连云港市灌南县驻杭州市流动党员周文成在参加了冬训活动后，感慨万千。当天，由连云港市灌南县委宣传部、组织部主办的2022—2023年度基层党员冬训“千里送学‘与理分享’”活动启动。

近年来，灌南县始终高度重视流动党员党组织建设，探索出一条新时期流动党员教育管理“时时不离党、处处有组织”的新路子，引导流动党员党组织紧跟时代步伐，投身发展洪流，在组织劳务输出、维护职工权益、融入地方建设、助推家乡发展和构建和谐社会等方面取得了突出成绩。

在今天的党员冬训中，灌南县精心推出基层党员冬训专题“菜单”，便于全县各级党组织根据实际需求点单，让广大党员从“讲什么听什么”转变为“要什么学什么”，全面提升党员冬训的针对性和实效性。根据各驻外流动党组织点单情况，灌南县还划拨了10万元经费专门用于流动党员开展党员学习教育和困难党员的帮扶工作，并结合驻外流动党员的实际情况，先后解决了全县在外务工人员医保、户籍、子女入学等实际问题，将温暖送到了每个人的心坎上。



灌南驻杭流动党支部为党员上课 通讯员供图

灌南县还精心制作了《新时代 新征程 坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领》等专题报告和精品微党课，帮助流动党员及时跟进学、一个不掉队。

“在两地党组织的长期指导下，我们通过搭建‘流动党员学习夜校’‘周末政治课堂’等平台，认真开展党员教育培训。同时，我们还组织流动党员开展了‘七叔年夜饭’‘我为家乡做什么’等‘冬训+’系列活动，推动在外党员党性、铸信仰。”在灌南驻杭州流动党员党委党群驿站展陈室，灌南县驻杭州流动党员党委书记邵中国介绍了阵地建设及党员冬训工作开展等情况。

“党员冬训的方式一年比一年新，内容一年比一年丰富，对我们广大流动党员来说，能够参加家乡党组织的党员冬训课程，我觉得特别有意义。”2月16日，在苏州市金城大厦党群服务中心，参加冬训活动的灌南县驻苏州创业人员党支部书记赵传华表示，“形式新颖的情景微党课、内涵丰富的专题报告都让我们受益良多。”

活动期间，灌南县相关领导为灌南驻外流动党员党组织送上了党的二十大报告等学习资料，并针对流动党员的实际情况，组织专家学者为流动党员作学习贯彻党的二十大精神专题报告。

王晓宇 徐鹏 孙孙 孟冬妹

重点民生水利工程新浦闸迁建

日前，现代快报记者在连云港市新浦闸迁建工程建设现场看到，多台挖掘机、自卸车正在实施土方作业，桩机正在闸室建设位置打桩施工。

新浦闸迁建工程是连云港市水利部门今年实施的11项重点民生水利工程之一，建设内容包括拆除老闸及河道疏浚，在原新浦闸旧址下游约3.2公里处建设新闸1座，工程建设工期12个月。

据了解，原新浦闸位于西盐河

上，始建于解放前，主要作用是调控水位，排除城区涝水，同时防止下游大浦河污水南侵。新建的新浦闸工程等级为Ⅲ等，设计排涝标准为20年一遇，排涝流量为113.76立方米每秒。该工程将在今年5月底前具备通水条件。

“新浦闸迁建工程是今年开春以来实施的第一个民生水利工程，也是全市水利系统的锚定民生目标的‘开门之作’。”连云港市水利局局长颜建说。 王晓宇 李军 叶敏

赣榆“恒爱行动”温暖孤残儿童

2月18日下午，连云港市赣榆区2022年“恒爱行动”爱心毛衣编织现场交流会成功举行，现场向赣榆区妇联交接28件爱心毛衣及8条围巾，这些爱心毛衣和围巾将送到孤残儿童手中。

“恒爱行动”是恒源祥集团在全国发起的“恒源祥寻找爱心父母为孤残儿童编织爱心毛衣”的公益大行动。2022年的“恒爱行动”活动通过网上招募，共有16名爱心

人士参与爱心毛衣编织行列。“从爱心编织中，我看到大家都在用爱和奉献温暖需要帮助的孤残孩子，让孩子们感受到来自社会大家庭的关爱。同时，这也是传递社会正能量的过程，希望更多的爱心人士加入活动，温暖更多需要帮助的孤残孩子。”赣榆区妇联副主席李利萍向参与活动的各位“爱心妈妈”表达感谢和敬意。

王晓宇 姚绍庄 徐君

检察官进企业，助推合规文化建设

近日，连云港市连云区检察院检察长陈长春带队走访辖区企业，调研如何以企业合规文化建设为切入点助推企业现代化发展，深入了解企业生产经营情况及存在的困难和问题，倾听企业对检察机关司法需求。

陈长春一行在相关公司负责人的陪同下，深入生产一线开展调研，实地走访公司生产车间，参观企业生产流程及工艺、企业品牌文化阵地，详细了解企业的主要业务、发展历程、经营现状以及目前

的发展方向。在随后的座谈会上，就企业提出的法律诉求，陈长春详细解答了检察机关在企业合规工作方面的相关政策和文件，现场回答了企业提出的关于环境保护、安全生产等法律问题。

陈长春表示，下一步，连云区检察院将加强与工商联合作，加强检律协作，共护最优法治营商环境，推动建立以企业合规为核心的现代化企业管理制度，为企业高质量发展贡献检察智慧。

王晓宇 王梦雪

开发区人社局进社区宣讲社保政策

“我的养老保险缴费档次由每年600元提高到2500元，现在每月到手的养老金比原来多了230元呢！”近日，在连云港开发区中云街道焦庄社区城居保政策宣讲活动现场，市民张大爷激动地说。

连日来，连云港开发区人社局以扩大覆盖面、提高知晓率、提升缴费积极性为目标，采用一系列举措组织开展宣传月活动，帮助居民了解国家社保政策，保障群众的切身利益和合法权益，真正做到服

务群众“零距离”。

据了解，自活动开展以来，开发区人社局共接受现场群众政策咨询270余次，发放最新宣传手册2200余份。截至目前，参保缴费人数为3912人，人均正常缴费水平较上年度增长58.04%。下一步，开发区人社局还将继续立足实际，聚焦群众“急难愁盼”问题，锚定目标，优化社保服务模式，提高为民服务质效，助推城居保工作再上新台阶。

王晓宇 赵楠 姚懿伟

外婆弄丢娃，民警及时送回

连云港灌云一粗心外婆将外孙留在菜场旁独自离开，孩子走失一小时竟全然不知，好在民警及时发现并将孩子安全送回。

2月16日下午，灌云县公安局小伊派出所民警在巡逻途中发现一名两岁左右的男童独自一人趴在天桥栏杆上哭闹，民警立即上前查看并将孩子带回派出所寻找孩子家人。因孩子年龄太小，无法说出有用信息，民警只好将孩子信息

发到辖区各村网格群中。很快，一名自称丢失孩子的王女士联系民警，后经当面确认，该男童确系王女士走失的外孙。

原来，当天下午4时许，王女士因忙于其他事情，匆忙之中，将外孙独自留在菜市场附近玩耍，等忙完事后竟忘了外孙还留在菜场旁，好在最后虚惊一场。民警驱车将祖孙俩送回家中。

王晓宇 何丽婷 魏颖

医学生寒假里当志愿者，收获高分成绩单 年三十，病人对她说“新年快乐”



周雅文在医院工作



李文慧（左）下乡当志愿者



刘慧琳在村里当志愿者 通讯员供图

人头攒动的呼吸内科病房里总能听到呼唤“小周”的声音，“小周，33床需要支援！”“小周，这位患者没有亲属陪同，快来帮忙！”……陪同病患完成检查、照顾行动不便老人、整理病例和查房记录，这是南京医科大学康达学院2019级同学周雅文志愿服务的一天。像周雅文一样，寒假里该校数百名学子换上白大褂、穿上红马甲，深入基层“医”线、奔赴乡村振兴，开展公益服务，以专业担当和志愿实践书写青春风采。

感受病房里的“小温暖”

1月5日，周雅文看到家乡宿迁泗阳县发布的《致返泗医学生倡议书》后，了解到全县医护人员不足的情况，她报名来到县城的中西医结合医院，成为呼吸内科病房的志愿医学生。曾是医生的妈妈对这个决定给与充分支持。

其间，周雅文曾遇到一位特殊的患者，一名“五保老人”因感染新冠后持续胸痛，到了医院后，在“无亲属”“缺经济条件”“少自理能力”的情况下，周雅文陪同老人

完成了胸片、CT、定位穿刺点等一系列检查。学习从课堂转移到了一线，她在临床中得到新的视角、新的洞见，在人文关怀的深度和广度上也有更多感悟。

除了常规的检查和治疗外，周雅文还给予这名患者很多人文关怀。“临近春节孤身住院，觉得蛮心酸的，我每次吃早点时都会多带一份给他。大年三十的时候，他还给我说了声‘新年快乐’！”周雅文坦言，那一瞬间，觉得医生这个职业特别伟大且温暖。

感悟基层一线的“大奉献”

在寒假里参加志愿服务的既有周雅文这样的大四学生，也有许多大一学生。他们从大学的第一个寒假开始，就成了“三下乡”的行动派和健康社区的守护者。他们加入红十字会普及急救知识、为独居老人送“爱心包”、服务基层社区和村委会……数百名康达学子深入基层一线开展了不同种类的志愿服务。

医学检验技术专业的李文慧寒假再次加入红十字会志愿者队

伍，到乡下去为知识匮乏的老年人以及小孩普及自救安全知识。她从高中开始，每个假期都会参加志愿服务。在康达学院学习的半年中，她在生命科学馆中学习到的急救知识，这也让她本次的志愿行更具有专业性。

除此之外，还有更多学子深入基层，感受乡村振兴的变化。护理专业的刘慧琳在扬州市江都区大桥镇启于村成为一名负责登记农户信息志愿者。“通过与往年的信息对比，我清楚地看到百姓们的基础设施建设在改善，农村道路在修建，人民的生活质量也越来越高。”在她看来，社会实践的意义并不只于白纸上黑字与红印章，更在于深入基层后对群众生活、人民需求和社会发展的真实了解，也更深刻地领悟到什么是人民至上。

发挥专业优势，奉献服务基层。有很多青年“小周”在用实际行动做新时代好青年，在这个寒假里受教育、增才干、作贡献，新学期开学第一天，他们用一份沉甸甸的寒假志愿服务成绩单开启崭新的征程。 王晓宇 王雪晴 王雪梅 胡嘉钰